



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-HEBREWS-002  
希伯来书 1:3-2:3  
查克 史密斯牧师主讲

题目：神荣耀所发的光辉

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。这次，我们继续查考新约的希伯来书。

希伯来书第一章 3 节，使徒保罗说：『他是神荣耀所发的光辉，』

神的荣耀，是如此地明亮灿烂，以至于人无法承受。耶稣基督是天父本体的真相，祂常用祂权能的命令托住万有。

希伯来书第一章 3 节说：『祂洗净了人的罪，』

神借着天使对世人说话，甚至在新约圣经里，神也是借着天使对人说话，这是很有意思的事。是主的使者去马利亚那里，告诉她，将要孕育弥赛亚。而当主耶稣在被魔鬼试探之后，有天使来服事祂。在客西马尼园里，也有天使在服事耶稣。但是当主耶稣被挂在十字架上的时候，却没有天使来服事祂，因为这是祂必须靠自己去完成的一项工作。

在旧约时代里，有赎罪日，在那一天，大祭司只能一个人在神的面前献祭。在平常的日子里，有不同的祭司在神的面前进行日常的献祭仪式，但是只有在赎罪日那一天，只有大祭司一个人为全体以色列民的罪而献祭。在整个以色列国，只有大祭司在那天进行献祭的仪式。大祭司在那个特别的日子里，他必须单独宰杀廿七只动物。然后，他要带着祭物的血独自进入至圣所，要为众百姓献上赎罪的祭牲。

这个仪式意义深远，因为耶稣为了要赎我们的罪，祂必须独自去经历十架的苦难。没有天使去安慰祂或是帮助祂，只有耶稣独自一人。祂独自代替我们，承担我们的

罪疚和过犯而舍命。耶稣爲了你和我成了赎罪的祭物。因此，『他洗净了人的罪』。

希伯来书一章 3 节继续说：『就坐在高天至大者的右边。』

所以，现在看耶稣正坐在神的右边。这是在希伯来书第二章将会告诉我们的事，耶稣正在那里等候，直等到万物都服在祂以下。

现在，我们在希伯来书的第一章这里可以发现神借着耶稣基督所启示的超越性，耶稣基督超越所有的天使。

现今，耶和華见证会的人教导说，耶稣基督是如同米迦勒一样的天使长等级，但是，在希伯来书第一章这里，我们可以发现，耶稣确实超越天使。祂不是天使被提升到神圣的位份。耶稣是从一开始就与神在一起，并且祂不以自己与神同等爲强夺的。耶稣从起初，就与天父共同存在。在约翰福音第一章第一节说：『太初有道，道与神同在，道就是神。』

摩门教里将主耶稣当作是一个基路伯，是路西弗的兄弟。因爲路西弗是一个受膏抹的基路伯。因此，摩门教認爲，耶稣身爲路西弗的兄弟，当神要来救赎这个世界的时候，神呼召这两个兄弟去承担这个救赎的计划。当他们都提上自己的拯救计划时，神选了耶稣所提的计划，这使得祂的兄弟路西弗非常愤怒。因此路西弗就要下到世界，要搅扰破坏祂的兄弟耶稣所要進行的计划，这是兄弟之间的争斗。但是，这种说法是错误的。我们将会学习到，耶稣的位分远远高于路西弗。事实上，耶稣完全不是位于路西弗的对立面。耶稣不是好的天使，路西弗是坏的天使，或是说，耶稣是好的兄弟，而路西弗是坏的兄弟。将路西弗提升到与神的对立面，或是将它提升到与耶稣的对立面，这是极爲可怕的看法。

许多时候，当我们想到他们，你知道的，就是神和撒但的对立。这种看法绝对不正确。神---是自我存在的，是永恒的，是创造者；而撒但只是神的一个被造物，它根本不属于与神同等的范畴。路西弗的对立面应该是天使长米迦勒，米迦勒和路西弗之间彼此对抗，他们在过去也曾经爲了摩西的身体而有极大的对抗争辩。在犹太书第一章第九节说到：『天使长米迦勒爲摩西的尸首与魔鬼争辩的时候，尚且不敢用毁谤的话罪责他，只说：「主责备你吧！」』

当神差派天使要到但以理那里，传递资讯的时候，撒但拦阻天使去到但以理那里，后来有天使长米迦勒来帮助那个天使，使他得到自由。在但以理书第十章第十二到十四节提到这件事，其中的经文说：

10:13 但波斯国的魔君拦阻我二十一日。忽然有大君就是天使长；中的一位米迦勒来帮助我，我就停留在波斯诸王那里。

10:14 现在我来，要使你明白本国之民日后必遭遇的事，因爲这异象關乎后来许多的日子。」

天使告诉但以理这件事。因此，米迦勒和撒但在之前有过冲突，在启示录里面，他们又会再次有冲突。米迦勒和他的天使们，对抗那龙和它那些堕落的天使。

但是，耶稣不是撒但的相反面；天使长米迦勒才是。耶稣是神本体的真相。祂是神荣耀发散的光辉，祂是我们可以见得到的神的样式。

希伯来书一章 4 和 5 节说：

1:4 他所承受的名，既比天使的名更尊贵，就远超过天使。

1:5 所有的天使，神从来对哪一个说：你是我的儿子，我今日生你？

在诗篇第二篇第七节，神如此宣告耶稣，说：『你是我的儿子，我今日生你。』神永远不会这样称呼路西弗。神也永远不会这样称呼米迦勒，圣经说，只有耶稣基督是独生子。在约翰福音三章十六节说：『神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们』，『你是我的儿子，我今日生你。』。

希伯来书一章 5 节，再次说：『又指着哪一个说：我要作他的父，他要作我的子？』

在撒母耳记下七章的预言记载，当大卫说他要为神盖一座圣殿，神借着拿单对大卫说话，拿单告诉大卫，神不允许他建造圣殿，因为他的手上沾满了战争的血腥，并且预言：

7:12 我必使你的后裔接续你的位；我也必坚定他的国。

7:13 他必为我的名建造殿宇；我必坚定他的国位，直到永远。

7:14 我要作他的父，他要作我的子；

神对大卫的宣告是：将来大卫的一个后裔要起来，统治整个世界，因为神的宣告，大卫就哑口无言。大卫跪在神的面前说：「主耶和华啊，我是谁？我只是一个牧羊人，在追赶羊群，你呼召我来治理你的百姓。现在你已经说到这国度将要来到，哦神啊，我还能说什么？」大卫很可能是历史上最能言善道的人，但他却在神的恩典和良善之前，无话可说。

哦，当神向我们显出祂的慈爱和良善，这是何等得荣耀，我们只能无话可说。正如萨佛那罗拉修士所说的：「当敬拜神到终极时，人是无法用言语以对。」神啊，你太伟大了！大卫还能说什么？再次地，作者引用了一些话，有意思的是，希伯来书的作者对于旧约圣经的经文了如指掌。

希伯来书一章 6 节说：『再者，神使长子到世上来的时候，就说：神的使者都要拜他。』

你无法在你的旧约圣经里找到这段话，这段话是在七十士译本里才有的。这是由七十位希伯来学者翻译的旧约圣经希腊文译本，因此称为七十士译本，让讲希腊话的

人能明白旧约圣经。所以在以色列人从巴比伦被掳归回之后，他们将希伯来文的旧约圣经，翻译为希腊文的七十士译本，这是希腊文旧约圣经译本。因此称为七十士译本。以上的经文出自于七十士译本的申命记卅二章四十三节。『神的使者都要拜他。』神没有说到这些使者要拜天使，只有说到神的使者要拜神的长子。

希伯来书一章 7 和 8 节说：

1:7 论到使者，又说：神以风为使者，以火焰为仆役；

1:8 论到子却说：神啊，你的宝座是永永远远的；你的国权是正直的。

这里提到一件有意思的事。在诗篇第四十五篇第六节和第七节里，神称呼耶稣是：神。『神啊，你的宝座是永永远远的等等』在福音书里，约翰也称呼耶稣是神。保罗也称耶稣是神；多马称耶稣是神，『我的主我的神啊！』在诗篇里，神称呼耶稣是神。当耶和華神自己称呼耶稣是神，而耶和華见证人却不愿意称耶稣是神，这是多么可耻的事。

希伯来书一章 8 和 9 节说：

1:8 论到子却说：神啊，你的宝座是永永远远的；你的国权是正直的。1:9 你喜爱公义，恨恶罪恶；所以神，就是你的神，用喜乐油膏你，胜过膏你的同伴；

回到第七节：『论到使者，又说：神以风为使者，以火焰为仆役』这是引用自诗篇第一百零四篇四节的经文。

第 10 节说：『又说：主啊，你起初立了地的根基；天也是你手所造的。』这是引用自诗篇第一百零二篇。

希伯来书一章第 11 和 12 节说：

1:11 天地都要灭没，你却要长存。天地都要像衣服渐渐旧了；

1:12 你要将天地卷起来，像一件外衣，天地就都改变了。惟有你永不改变；你的年数没有穷尽。

现在谈到子的永恒性。甚至是宇宙都会老去，宇宙在渐渐地衰老，逐渐地衰败、退化。每一秒钟，太阳会消耗一百廿万吨的能力。在时间到的时候，太阳将会余灰殆尽地熄灭而死亡，火焰将会在时间到的时候燃尽。天地都如同旧衣物一样地残旧，但『你却要长存』。马太福音廿四章卅五节，耶稣说：『天地要废去，我的话却不能废去。』宇宙，这个物质的宇宙将过去。看看这一切物质世界，『这一切都要如此销化，你们或说我们为人该当怎样圣洁，怎样敬虔？』如果这个物质的宇宙都将被废去，那么我们必须作属灵的男人和女人，以致我们能专注属灵的事物，而不是物质的事物，这是极为重要的。因为一切物质都会过去。但是主啊，你要永远存在的，一如既往，你将永远长存，你的年日永无穷尽。

希伯来书一章 13 节：『所有的天使，神从来对哪一个说：你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳？』

神从来没有对任何天使说过这些话。然而，在诗篇第一百一十篇第一节里，神却论到了天使。

希伯来书一章第 14 节说：『天使岂不都是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗？』

天使是服事的灵体。『服役的灵』表明天使服事神。但是当神的儿女有特别需要的时候，神也差派天使来服事我们。

因此，天使的存在，是为了要服侍神；但是它们也是服役的灵、奉差遣为那将要承受救恩的人效力。

诗篇九十一篇第十一和十二节说：

91:11 因他要为你吩咐他的使者，在你行的一切道路上保护你。

91:12 他们要用手托着你，免得你的脚碰在石头上。

这些天使实际上是服役的灵，但是神从来没有对任何天使说：「让神的天使敬拜祂」；或是对天使说：『你坐在我的右边，等我使你仇敌作你的脚凳。』因为天使都是仆人，而耶稣却不是仆人，祂是来统治的。而且有一个极大的不同点是，天使是不住地敬拜和服侍着神，耶稣也是坐在神的右边，接受天使的敬拜和服事，祂是在宝座上统治一切。

希伯来书第二章 1 节说：『所以，我们当越发郑重所听见的道理，恐怕我们随流失去。』

或者更清楚地说：「我们不要随流失去了真理」。

神对我们说到祂的独生子，这是完全的启示。比起神借着天使或众先知所给的启示，我们应该要对神说到关于祂儿子的启示，更加留意。我们要更加留意所听到的话，免得我们随流失去。这是希伯来信徒所面对的危险，他们可能会失去那要借着在耶稣基督的信，而得到的神的恩典，再回到律法上，以寻求在主的面前称义。这就是他们的危险处境。你最好慎重身而终止对待这些事，以免你们随波逐流失去了神的真理。

希伯来书二章 2 和 3 节说：

2:2 那借着天使他们是次等的启示媒介所传的话既是确定的；凡干犯悖逆的都受了该受的报应。

2:3 我们若忽略这么大的救恩，怎能逃罪呢？这救恩起先是主亲自讲的，后来是听见的人给我们证实了。

所以，让我们对于耶稣教导我们关于救恩的事，以及关于神要人，借着在耶稣基督的信心而得救的计划，要更加重视。因为耶稣说：『神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不致灭亡，反得永生。因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救。』这是约翰福音三章 16 和 17 节但是，在第十九节也写着：『光来到世间，世人因自己的行为是恶的，不爱光，倒爱黑暗，定他们的罪就是在此。』因此，在约翰福音第三章的末尾，第卅六节说：『信子的人有永生；不信子的人得不着永生，神的震怒常在他身上。』我们最好对所听见的，那借着耶稣显明给我们的启示，更加谨慎留意。因为那借着天使所说的话是不动摇的，如果它们所说的话是真实的，既是确定的，那么借着耶稣基督所告诉我们的启示，将会是何等重要的大事啊！

好了，这次的经文暂时研读到这里。下次我们继续来看希伯来书第二章。

如果我们轻忽这极大的救恩，我们将要如何逃脱呢？你要如何才能得到拯救？你不能再走回靠着律法行义的老路。因为我们知道在律法之下，所有的过犯只会得到刑罚，这是你在律法之下所能得到的事，这也是律法的本质；但是耶稣将神的恩典带给我们，因着我们对耶稣基督的信和依靠，神要赦免我们所有的罪恶和过犯。